

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7403 期
邮发代号 51-7 2020年1月22日 星期三 农历己亥年腊月廿八 陕工网: www.sxworker.com

郭大为走访慰问省级老同志



郭大为与99岁高龄的韦明海老领导亲切交谈

本报讯 1月21日上午,在新春佳节即将到来之际,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为走访慰问了省人大常委会原副主任韦明海、陶钟、唐继初、马大谋、刘枢机、巩德顺、桂中岳、李天文、王发荣、潘连生、黄玮、吴前进等12位老同志,向他们致以亲切问候和新春祝福。

每到一位老同志家中,郭大为都关切地询问他们的生活起居和身体状况,与他们拉家常、问冷暖、忆传统、话发展,并送上慰问品、慰问金,衷心祝愿老同志新春快乐、健康长寿。郭大为向老同志通报了去年全省工作情况和今年的工作安排,感谢他们为党和人民的事业作出的贡献,认真听取老同志的意见和建议,并希望他们继续发挥优势,一如既往地关注陕西发展,为推动新时代陕西追赶超越贡献力量。郭大为还反复叮嘱随行同志,一定要用心用力做好老干部工作,在思想上多关注、生活上多关爱、在身体上多关爱老同志,把老同志定期到医院检查身体常态化,为老干部健康长寿、安度晚年创造良好条件。

老同志们感谢省委、省人大和省政府的关心,对我省经济社会发展的良好态势给予高度评价。大家一致表示,将一如既往地关心支持陕西的发展,继续为陕西各项事业发展增添正能量。

省总工会常务副主席张仲茜,省人大常委会副秘书长戴毅力,省总工会党组成员安强,以及省人大常委会办公厅、省总工会相关处室负责同志分别参加慰问。

全省广大职工朋友们:

一元复始,万象更新。值此新春佳节来临之际,陕西省总工会谨向辛勤工作在各个战线的劳动者、劳动模范和工会干部,特别是依然坚守在工作岗位上的同志们,致以亲切的问候和崇高的敬意!

2019年,我们庆祝新中国成立70周年。在车间、在工地,在国内、在海外,我们以“网上健步走”始终“与祖国同行”,职工大合唱唱出“劳动美”,网络达人赛“抖出爱国心”,以“三忆改革发展史、不忘初心感党恩”主题教育,讲好中国故事、陕西故事,点燃了三秦儿女的奋斗豪情。

2019年,我们全力推动高质量发展。产业工人队伍建设改革深入推进,产业工人奋斗的活力和创造力竞相迸发,努力奔跑的货车司机、快递员、摆汗一线的纺织工、装配工、铺路架桥的工程师、建设者,守护平安的人民警察、消防员、保安员——正是千千万万普通劳动者的辛勤付出和努力,使我们对美好生活的向往一步步变为现实。

2019年,我们奋力打好脱贫攻坚战。广大干部职工从城市奔赴扶贫一线,山林田野间,农户小院内,处处都能见到作为的身影,有时代榜样的劳模工匠,有教书育人的人民教师,有救死扶伤的白衣天使,有产业富民们的农技能人——大家都在用汗水浇灌收获,以实干笃定前行,29个贫困县摘帽、57.88万贫困人口脱贫的这块“军功章”上,铭刻着广大干部职工的功劳。

2019年,全省工会高举维权大旗,竭诚服务职工群众。围绕中心、服务大局,干党委想干的事,帮政府干好正在干的事,做职工群众关心的事、操心事,往职工中走,往心里去,往实处落,服务大局的心更加坚定,服务职工的情更加浓厚。

只争朝夕担使命,不负韶华再前进。2020年是决胜全面建成小康社会、打赢脱贫攻坚战、实现“十三五”规划收官之年。我们要全面落实党的十九届四中全会精神,又不容辞地当好党的政策路线的宣传者、践行者。我们要巩固和深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,坚定信仰信念和信心决心,把习近平总书记对“赵梦桃小组”的亲切勉励精神,作为奋力追赶超越和推进高质量发展的强大动力,引领广大职工建功立业,彰显“咱们工人有力量”。我们要发挥工会组织的资源和优势,助力打赢脱贫攻坚战。我们要创新工作举措,大力推进产业工人队伍建设改革,激发广大职工干事创业热情,在推进陕西现代化建设进程中贡献工会智慧和力量。

劳动创造伟大,奋斗成就未来。全省广大职工朋友们,让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,万众一心加油干,新年新气象,新年新作为,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗!

衷心祝愿全省广大职工朋友们,春节愉快,幸福吉祥安康!

陕西省总工会
2020年1月21日

省建设工会向本报送来感谢信

本报讯(记者 赵院刚)1月20日,省建设工会向本报送来感谢信。感谢本报长期以来对省建设工会的关心和支持。

省建设工会主席徐富权说,一年来,陕西工人报社紧紧围绕“一带一路”倡议、“追赶超越”重点工程建设、产业工人队伍建设改革、脱贫攻坚等重点任务,深入建设行业项目工地实地采访,采写了大量有温度、有高度、有深度的稿件,为建设行业企业改革发展创造了良好舆论氛围,提供了精神动力。

双方表示,2020年将进一步加强合作。陕西工人报社将围绕省总工会重点工作,继续关注省建设工会在产业工人思想引领、重点工程劳动竞赛、脱贫攻坚劳动竞赛等方面作出的优异成绩。

我们承诺 温暖必达

——2020年双节陕西工会送温暖活动侧记

隆冬时节,春节将至,为了把党和政府的关心关爱送到广大职工群众中,陕西省总工会本级筹集资金9200万元用于2020年双节送温暖。同时,省总工会党组成员分赴全省各地开展走访慰问,工厂车间留下了工会干部嘘寒问暖的声音;职工家里洋溢着工会干部真心实意的祝福。

今年,省总工会要求,送温暖活动要突出体现三个“一线”,关怀在一线送达、作风在一线体现、问题在一线解决。切实做到“稳增长、强信心,送关怀、暖人心,下基层、践初心”,将党和政府的关心送到广大职工群众中去。

一笔笔慰问金、一句句温暖的话语……省总工会慰问团所到之处,给困难职工带来了“娘家人”的关爱,点燃了他们对生活的美好希望。

咸阳纺织集团有限公司赵梦桃小组、中国邮政西安市电子城支局的职工和西安

市消防支队特勤大队一中队的消防员们,最先感受到了省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为送去的温暖。与纺织工人、快递员、消防员在一起,郭大为详细了解纺织企业、邮政快递企业生产经营和消防官兵节日执勤情况。向大家送去慰问品、慰问金和节日祝福,并与一线职工亲切交流,勉励他们弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,做新时代的最美奋斗者。

“工会给我送来了祝福,带来了家人般的温暖。感谢组织的关心关爱,我一定有信心过好新年!”渭南市城投集团自来水公司困难职工周海平说。他本人患有糖尿病等慢性病,须长期服药。其妻患乳腺癌,3年前先后化疗16次。1月2日,在周海平家中,省总工会常务副主席张仲茜一进门,就关心地询问他的家庭生活情况:“大病医保报销后自付了多少钱?现在每个月吃药还要花多少钱?”张仲茜为他送

上慰问品和慰问金,鼓励夫妻二人要树立战胜病魔的信心,并嘱咐随行企业人员积极帮助他们渡过难关,真正让困难职工感受到党和政府的温暖。

1月8日,省总工会副主席张永乐在送温暖途中,专门视察了咸阳一家工会爱心驿站。这家驿站紧挨建筑工地,由可拆卸的钢结构搭建而成。一楼设有法律服务站、卫生服务站、爱心小超市、洗衣房,二楼有图书室。驿站配备了饮水机、空调、微波炉、冰箱等等,服务设施一应俱全。在听取驿站介绍后,张永乐表示:“驿站虽小暖人心,要让工会爱心驿站真正成为劳动者想得起、找得到、信得过、靠得住的温馨港湾。”

1月10日,省总工会党组成员、副主席张剑到延安看望慰问困难职工和全国劳模,向他们送去节日的祝福和新春的问候。张剑前往延运集团与企业负责人和工会干部座谈交流,并向延运集团困难职

工梁生春和全国劳模王思明送去慰问金和春联。

1月9日,高速公路因大雪封路,从高速转省道,省总工会副主席赵霞慰问“治沙英雄”牛玉琴的行程被耽搁,直到晚上才赶到。看到工会领导来看她,牛玉琴很开心,“我现在很幸福,只要好好干事业,国家就不会忘了我!我儿子、孙子都是学林业的,事业有人接着干下去!”说活间,牛玉琴端出她治理沙地种出的樱桃和山楂,一定要让客人尝尝。果子微酸,但每一个人的心里都是甜滋滋的。

一幕幕动人的场景、一幅幅温暖的画面,感人至深。无论你是否是一名因疾病而生活遇到困难的普通工人,还是春运大军中的一名返乡农民工;无论你是奔波在风里雨里的快递员,还是节日期间坚守岗位的一线职工……工会组织都会找到你,把温暖送到你身边。正如工会人所说:“我们承诺,温暖必达!” (马京)



本报讯(汪曼莉)1月20日,省政府新闻办召开新闻发布会,省统计局新闻发言人、副局长张焯在会上发布了我省2019年国民经济运行情况。2019年,全省实现生产总值25793.17亿元,比上年增长6.0%。其中,第一产业增加值1990.93亿元,增长4.4%;第二产业增加值11980.75亿元,增长5.7%;第三产业增加值11821.49亿元,增长6.5%。

2019年陕西经济增速6.0%

粮食喜获丰收。全省粮食总产量1231.13万吨,比上年增长0.4%,连续十六年稳定在千万吨以上。

工业生产逐季回升。全省规模以上工业增加值同比增长5.2%,增速分别较一季度、上半年和前三季度加快2.4个百分点、1.9个百分点和0.7个百分点。其中,高技术产业增加值增长11.1%,装备制造业增加值增长8.9%,分别高于规模以上工业5.9个百分点和3.7个百分点。

投资结构持续优化。全省固定资产投资(不含农户)同比增长2.5%,较前三季度加快1.5个百分点。其中,民间投资增长6.0%。

消费市场总体平稳。全省社会消费品零售总额9598.73亿元,比上年增长7.4%。

其中,限额以上企业(单位)消费品零售额4970.15亿元,增长3.8%。

城镇人口占比持续提升。2019年年末,全省常住人口3876.21万人,较上年增加12万人。其中,城镇人口2303.63万人,城镇人口占常住人口比重为59.4%,较上年提高1.3个百分点。

财政收入质量提高。2019年,全省地方财政收入2287.73亿元,比上年增长2.0%;全省财政支出5721.56亿元,增长7.9%。

让培训成为工会干部的最大福利

——省总工会2019年干部教育培训工作亮点纷呈

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

首次在外省市举办机关干部综合能力提升培训班、首次举办事业单位人事管理专题培训班、首次承办全省扶贫工作培训班、首次举办优秀公务员培训班、首次举办全省工会系统统战工作培训班、省总工会7位党组成员首次集中进行授课……盘点2019年省总工会干部教育培训工作,的确是亮点纷呈、看点十足。

办班期数、培训人数大幅增长

省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为指出,教育培训工作是事关队伍核心力量的增量,是干部队伍建设的基础,要务实、做细、做好,突出培训工作的针对性、实效性。为此,省总工会结合不同培训对象的特点和培训需求,以“能力提升”“技术进步”“知识更新”“精通业务”为目标,在认真调研和广泛征求意见的基础上,科学设

置培训内容,扩大培训覆盖面,着力在精准有效上下功夫,全力打造高素质专业化工会干部队伍。

舍得投入,让教育培训成为了工会干部的最大福利。2019年,省总工会本级投入经费500万元,各省级产业工会投入经费328.2万元,共举办72期培训班,累计培训干部6940人次。无论是经费投入还是办班期数、培训人数都比往年有大幅增长。

大投入、高规格、多频次的培训,凝聚起了工会干部改革创新、服务职工的“工会力量”。

选名校、请名师、上精品课程

结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,省总工会先后在上海交通大学举办3期干部综合能力提升培训班,培训机关干部、直属单位主要负责人172人。这是省总工会着力在创新上下功夫,干部培训工作实现“六个首次”的一个例证。

此外,省总工会认真贯彻落实省委“三项机制”,发挥考核导向作用,鼓励干部干事创

业、争先创优,在照金干部学院举办优秀干部培训班,对在2017年、2018年被评为优秀等次的干部进行培训;主动承担全省扶贫工作任务,承办全省优秀第一书记专题培训班、村级党组织标准化建设专题培训班,培训学员166名;举办全省工会系统工作培训班,邀请专家教授进行统战工作、工会工作培训。

特别是去年11月份举办的全省新任工会主席培训班,创新采取“1+7+X”的培训模式,为学员进行1次“不忘初心、牢记使命”主题教育,邀请省总工会7位党组成员分别围绕各自分管工作进行业务培训,邀请多位名师进行专题辅导,受到各方好评。参加培训的陕煤集团陕化公司工会主席贾健喜说:“作为工会系统的新兵,感觉本次培训体现了实、精、优三个特点。实体现为课程设计结合实际,课堂与现场相得益彰,实用且接地气;精体现为精心准备、精益求精;优体现为服务优质、态度优异、效果优良。”

教育培训满意度达到93%以上
“名师讲座”优化知识结构、感受文化